



## HODNOHOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

AKADEMICKÝ ROK 2016/2017

<b>Autor práce</b>	Šárová Klára		
<b>Název práce</b>	Asistovaná reprodukce z pohledu porodní asistence		
<b>Oponent práce</b>	doc. MUDr. Lidmila Hamplová PhD.		
<b>Studijní obor</b>	Porodní asistentka		
<b>Počet stran (úvod-závěr)</b>	50	<b>Počet stran teoretické části</b>	30
<b>Počet stran praktické části</b>	20	<b>Počet příloh</b>	3
<b>Počet titulů použité literatury v českém jazyce</b>	21	<b>Počet titulů použité literatury v cizím jazyce</b>	1
<b>Počet internetových zdrojů</b>	9	<b>Originalita práce v %</b>	92 %
<b>Počet konzultací<sup>1</sup></b>			

<b>Sledovaná kritéria</b>		neobsahuje	obsahuje	částečně	obsahuje
Pomocný rejstřík pro hodnocení závěrečných prací. Označte X, zda předložená práce obsahuje níže uvedené znaky.					
<b>A</b>	<b>Úvodní část</b>				
A1	Zřetelné vymezení do oblastí ošetřovatelství. (Které oblasti se týká?)				X
A2	Jasná a zřetelná formulace tématu a cíle práce. (Co má být ověřeno, zjištěno, čeho má být dosaženo, co nového chce autor zjistit?)				X
<b>B</b>	<b>Dosavadní řešení problému</b>				
B1	Práce obsahuje přehled názorů vztahujících se k danému tématu na základě odborné literatury. (Přiměřený počet použitých zdrojů včetně internetu.)				X
B2	Je zřetelné, kde jde o autorský text a kde o kompilaci. (Kompilace má hodnotící nadhled, nejde o mechanické výpisky z literatury.)				X
<b>C</b>	<b>Praktická část</b>				
C1	Ošetřovatelský proces/kazuistika/průzkum se vztahuje k tématu a cíli práce.				X
C2	Byly použity vhodné metody a nástroje (ošetřovatelský model/kazuistika/průzkum).				X
<b>D</b>	<b>Analytická část</b>				
D1	Analytická část má požadované náležitosti/je provedena analýza získaných údajů.				X
D2	Zhodnocení/diskuze umožňuje zpracování doporučení, výstupů práce. (Obsahuje diskuzi s uvedenými teoretickými zdroji.)				X
<b>E</b>	<b>Závěry a přínos pro oblast ošetřovatelství</b>				
E1	Závěrečná část hodnotí, zda bylo dosaženo stanoveného cíle práce.				X
E2	Práce obsahuje adresné vyjádření, kde a jak ji lze využít. Výstupem práce je využitelný materiál. (Doporučení pro teorii/praxi, návrhy, metodické postupy, příručka, manuál, vymezení rizik...)				X
<b>F</b>	<b>Prezentace (formální úroveň práce)</b>				
F1	Úplnost obligátních náležitostí – jazyková úroveň, dodržení formálních náležitostí a struktury, grafická a typografická úroveň práce. (titulní list, čestné prohl., abstrakt, klíčová slova, rozsah, proporcionalita...)				X
F2	Cizojazyčná verze abstraktu – jazyková úroveň				X
F3	Bibliografie dle platné normy (správnost citací a odkazů, dostačující počet zdrojů).				X

<sup>1</sup> Vyplňuje pouze vedoucí práce.

### Komentář:

Bakalářská práce Kláry Šárové s názvem *Asistovaná reprodukce z pohledu porodní asistence* je kvalitně a pečlivě zpracovaná, po stránce odborné i formální je bez jakýchkoliv nedostatků. Teoretická část se věnuje komplexně problematice ženské a mužské neplodnosti a metodám asistované reprodukce od počátku vývoje této metody po současnost včetně etických problémů s touto metodou spjatých. Praktická část popisuje komplexní longitudinální ošetrovatelskou péči o pacientku od provedení in vitro fertilizace až do porodu dvou plodů císařským řezem, což zahrnovalo 11 ošetrovatelských problémů a diagnóz spojených s komplikacemi, jež se v průběhu těhotenství u pacientky vyskytly. Jednalo se o ovariální hyperstimulační syndrom, cervikobrachiální syndrom a trombózu. Analýza ošetrovatelské péče je pečlivě vyhodnocena. V textu jsou pouze drobné nepřesnosti, které nesnižují výbornou kvalitu bakalářské práce. Výstupem je pěkný zdravotně výchovný materiál obsahující in formace pro pacientky o metodách asistované reprodukce.

### Připomínky k nepřesnostem v textu bakalářské práce

Ad str. 44

V identifikačních údajích je uveden věk pacientky 38 let, avšak na str. 46 je uveden věk 34 let a na str. 56 je uvedeno, že v době porodu bude pacientce 35 let. ...

Ad str. 48 *embrya byly transferovány* správně embrya byla transferována

Ad str. 65 Doporučení pro praxi

..snažit se zabránit pacientkám v odkládání těhotenství ve vyšším věku – nelogická formulace větně *zabránit odkládání těhotenství do vyššího věku.*

Práci k obhajobě: **DOPORUČUJI**

### Otázka k obhajobě:

Jako komplikaci spojenou s asistovanou reprodukcí zmiňujete ve své práci ovariální hyperstimulační syndrom. Incidence této komplikace je udávána v odborné literatuře velmi široce mezi 0,5–11,2 % a je dána pravděpodobně souhrou několika faktorů. Které faktory dle současných publikovaných vědeckých poznatků mohou zvýšit riziko vzniku tohoto syndromu?

### Návrh na hodnocení:

<b>A</b>	<b>B</b>	<b>C</b>	<b>D</b>	<b>E</b>	<b>FX</b>
<b>X</b>					

V Praze dne 10. 5. 2017

podpis

